

Мнимый больной

Обмануть начальника липовым больничным листом не получится

Лариса ХАЙДАРШИНА

Руководитель Фонда социального страхования России Андрей Кигим предложил проверять людей, получающих больничные листы, и за нарушение режима лечения лишать выплат. Мол, в странах Европы за такие оплошности наказывают, так чем россияне хуже? «ОГ» решила выяснить, насколько актуальна проблема симулянтов на Среднем Урале.

Фальшивые бланки

Объявления «Продам водительские права, военный билет и больничные листы» встречаются в Екатеринбурге то в маршрутках, то на остановках транспорта. Одно время недалеко от УрФУ висел огромный билборд, с которого добродушный врач известной екатеринбургской частной клиники обещал оформить больничные всего за 3500 рублей...

— Ведь это незаконно! Наказывают авторов этих объявлений? — спрашиваю у начальника отдела страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством Свердловского отделения ФСС РФ Ольгу Байдюк.

— Докладать факт продажи больничного листа крайне трудно, на сделку приходит курьер, который заявляет: что в пакете, не знаю и знать не обязан, — отвечает сотрудница соцстраха. — А клиника мы просим убирать подобные объявления: на самом деле они выдают больничные лишь строго по показаниям, и мы их проверяем так же дотошно, как и любую государственную медицинскую организацию. Скандальным обещанием они пытаются привлечь к себе клиентов.

Любой поисковик при запросе «купить больничные» тоже выдаст немало ссылок ти-

па: «У вас нет времени оформлять больничный лист? Хотите отдохнуть от работы? Вы можете купить больничные листы в Екатеринбурге!».

— В среднем за год мы выставляем 130-140 поддельных больничных листов на липовых бланках, — рассказывает Ольга Байдюк. — Отличить их нетрудно: у подделки на ощупь совсем иная бумага, другой цвет и толщина. А главное, у них стоят номера, которых в Свердловской области не может быть — бланки с ними никогда к нам не приходили. Поэтому все фальшивки мы моментально распознаём и деньги по ним не выплачиваем — сразу отправляем в полицию. По поводу подделки документов заводят уголовные дела и наказывают виновных. Пока ещё не ушёл от ответа ни один из тех, кто сдал на работу купленный лист нетрудоспособности.

Поппадают на подделку в основном жители уральской столицы, редко — других городов области. Две недели назад ложный бюллетень был обнаружен в Реже — но это исключение. Приносит на работу их молодёжь — люди до 30 лет, уверенные (до дела) в собственной беззаказности.

Фальшивые бланки

Если поддельные бланки находят все до одного, то настоящие больничные, выданные здоровым людям, выявить почти невозможно.

— Даже в случае, если работник после больничного вернулся в явном неуральском загара, сложно доказать, что он не болел, а ездил отдыхать, — говорит Байдюк. — Запросы в Кольцово и на железную дорогу отправляет работодатель, а не Фонд соцстраха, и ответ может не получить, поскольку это раскрытие личной информации. Предприятие может попросить нас проверить меди-



Поддельные больничные в Екатеринбурге стоят недёшево — от 3500 рублей. На самом деле «липа» обойдётся гражданину ещё дороже — уголовным делом, потерей работы и испорченной репутацией

ЦИФРА

1 миллион
183 тысячи раз
болели жители

Свердловской области в 2014 году

признаём, что листок нетрудоспособности был выдан необоснованно, — говорит Байдюк. — Но таких случаев не больше пяти в год. Чаще про штрафившихся сотрудников на предприятии просят уволиться по добру-поздорову, иначе обратятся в суд за признанием больничного недействительным. Уголовное наказание грозит нешуточными неприятностями, и нарушители предпочитают увольнение.

Контроль контроля

Больницам необоснованная выдача листков нетрудоспособ-

ности невыгодна: их штрафует Фонд соцстраха, следуют санкции от Территориального фонда обязательного медицинского страхования... Минздрав тоже бдит: главврачи больниц-нарушителей рискуют потерять рабочее место, не говоря уже о снижении зарплат. И если плановые проверки выдают больничных от соцстраха дважды раз в полтора года, то проверки заводскими и внутрибольничными — каждый месяц.

— У нас опять проверяют карточки, — вздыхает педиатр детской больницы №10 Анна Антонова. — В прошлом месяце заведующая забирала, совсем

недавно комиссия из ТФОМСа была, сейчас соцстрах засел. Не дай бог, какие ошибки или неточности — премии лишат.

В государственных больницах, конечно, с этим строго. А вот в двух частных клиниках, куда я позвонила прощупать тему, мне по телефону сразу пообещали выдать больничные — правда, сказали, что придётся сдать анализы за дополнительную плату. Но частники из-за скандала с больничными рискуют потерять лицензию, так что тоже боятся страховщиков и стараются не рисковать. Тем не менее желающих помочь мнимым больным предостаточно.

Между тем самих больных на дому никто не проверяет. Не удивительно, что некоторым работникам удаётся успешно симулировать болезнь по несколько раз в год, рассказывают в ФСС. В конце концов работодатель вычисляет злостных «больных» и увольняет, а фамилии этих людей гуляют по Интернету в чёрных списках. Такие люди рискуют надолго остаться безработными.

— Через пару лет по всей стране введут онлайн регистрацию листков нетрудоспособности, — обещает Ольга Байдюк. — Вот тогда в режиме реального времени и работодатель, и ФСС будут знать, что происходит с работником: когда он явился на приём, когда ему назначено следующее посещение врача, а когда он выздоровел. Вот тогда сомнительного больничного можно будет проконтролировать телефонным звонком или даже посещением на дому.

В советское время режим лечения невольно контролировали работники профкомов, навевающая заболелых коллег. Но сегодня на это дело вряд ли найдутся волонтеры, а платить им слишком затратно.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

16 июля

В 1864 году в Екатеринбурге была открыта первая на нынешней территории области больница для немощных граждан.

Купец Аникий Рязанов, дважды (в 1832 и 1847 годах) избиравшийся городским головой, ещё в 1855 году решил устроить в Екатеринбурге женскую богадельню — приют «для призрения убогих, увечных и престарелых, не имеющих пропитания, вдов и сирот, в Екатеринбурге находящихся». Он планировал построить помещение на 20 мест на принадлежавшей ему земле — на окраине старообрядческого кладбища. Построить приют купец не успел — скончался (ему было 57 лет).

Дело продолжила его вдова Анна Семёновна. Спустя семь лет после смерти супруга она открыла в районе нынешних улиц Луначарского и Тургенева больницу, которую по понятным причинам стали называть Рязановской. Строительство обошлось в шесть тысяч рублей. Первоначально в лечебнице было всего 15 коек, на дворе завели огород, а в хлеву держали корову. Свежие продукты и молоко шли на стол больным. Заведение пользовалось доброй славой среди горожан, здесь всегда было чисто, а персонал был заботливым. В начале восьмидесяти годов XIX века Рязановская больница стала отделением городской.

Сейчас на бывшей территории Рязановской больницы и кладбища размещаются жилые дома, детские площадки и автопарковки с подземными гаражами. Это памятное место никак не отмечено в городской среде, нет мемориальной доски, а от здания больницы не осталось даже фундамента.

Алёна ХАЗИМУРОВА

Свердловский ГЕРБарий

№51 —

Михайловское МО

Современный герб и флаг Михайловского муниципального образования утверждены в 2005 году — тогда же муниципалитет и приобрёл самостоятельность, отделившись от Нижнесергинского МР. Главный символ Михайловского МО сегодня — вещая птица Гамаюн. Это сказочное существо символизирует опыт и культуру народа, которые позволяют бесстрашно смотреть в будущее.

Золотой Гамаюн с серебряными лапами и девичьей головой расправил свои крылья над двойным волнистым серебряно-золотым поясом. Этот символ вместе с красным цветом поля указывает на традиционные производства — обработку и прокат цветных металлов.

Современные фигуры не только полностью соответствуют нормам геральдики, но и выглядят значительно эlegantнее. Раньше вместо тонких поясов для обозначения местного производства использовался товарный знак завода обработки цветных металлов.

Авторы герба — члены Уральской геральдической ассоциации Валентин Кондюрин и Александр Грешенштейн.

Рубрика выходит с 24 апреля в каждом номере

Михаил Пореченков расскажет России об ирбитском мотоцикле

Ольга КОШКИНА

Актер и телеведущий Михаил Пореченков два дня провёл со съёмочной группой в мотоциклетной столице Урала. Его документальный фильм из цикла развлекательно-познавательных программ «Моя жизнь сделана в России» телезрители смогут увидеть осенью на канале «Россия-1».

На первый взгляд можно было бы подумать, что здесь снимают новый художественный фильм с Михаилом Пореченковым, но и герои, и декорации будущей передачи — вполне реальны. Информацию

о съёмках долго держали в секрете из опасений, что поклонники актёра будут «штурмовать» и мотоциклетный завод, и музей мотоциклов, и окрестности Ирбита, где актёр колесил на экспериментальной модели 1980 года выпуска. В кадр телевизионщиков попали пейзажи вблизи ирбитской деревни Бессоновой и села Кирга. Телепроект стал российским аналогом французской программы «Made in France» («Сделано во Франции»): по сюжету телеведущие путешествуют по стране и знакомят зрителей с отечественными товаропроизводителями. Очередная серия рассказывает о выпуске мотоциклов на Урале.

— Два дня съёмки велись в музее: режиссёр справедливо заметил, что нельзя погружаться в особенности производства без знаний о его истории, — пояснил «ОГ» директор музея Александр Буланов. — Мы представили для съёмки экспериментальный М-73 1980 года выпуска — сегодня это памятник науки и техники. За день съёмки машина проехала больше, чем за предыдущие 35 лет: пробег вырос с 30 до 230 километров.

Ирбитской мототехники Пореченков управлял уверенно: оказалось, что о ней он знает не понаслышке. Актёр признался, что у его отца был мотоцикл с коляской «Урал», а в

фильме «Агент национальной безопасности» он сам ездил на мотоцикле «Вояж». Как рассказали сотрудники музея, артисту не испортила настроение ни погода, ни жёсткий съёмочный график: Михаил с энтузиазмом дискутировал с ирбитчанами об уральской мототехнике.

Не спеша прогуляться по городу актёр так и не успел: следующую серию телепроекта он снимает в Кузбассе с Николаем Валеевым. А в первом регионе, приняв участие в телепроекте, стала Чувашия, съёмочной площадкой — чебоксарская чулочно-трикотажная фабрика.

Дом для гоголя с видом на водоём

Галина СОКОЛОВА

В государственном Висимском заповеднике вмешательство людей в жизнь природы сведено к минимуму. Но бывают исключения. Вдоль границы Сулёмского водохранилища сотрудники заповедника и школьники Верхнего Тагила развесили домики для гоголей. В первое лето птицы раздумывали, подходит ли им подворное жильё, а ныне все «квартирки» оказались заселёнными.

Специалисты заповедника считают, что постройка птичьих домиков должна привести к увеличению популяции, ведь для гоголя при выборе места обитания «квартирный» вопрос — главный. Внешне го-

голь похож на небольшую уточку. Непромокаемое оперение, перепонки на лапках — всё, как полагается водоплавающей птице. Однако птенцов она выводит на деревьях, подбирая для гнезда больше дупла. И если таковых нет, гоголь считает водоём непригодным для проживания.

На берегах Сулёма старых деревьев с дуплами не так уж много. До открытия заповедника на этих землях велись лесозаготовки, случались природные пожары. В 1995 году здесь прошёл катастрофический ветровал, погубивший немало лесов. Вот учёные и решили помочь разборчивым птицам с жильём — провели биотехнические мероприятия, то есть развесили десять специальных деревянных домиков.

— В первый год птицы интересовались гоголятиками, но не гнездились в них. Видимо, поздно развесили, надо это делать до их прилёта с зимовки. Ныне в конце июня мы провели мониторинг, нашли все гоголятники заселёнными, — рассказал «ОГ» директор Висимского заповедника Александр Грановский.

Что же такое гоголятник? Это суперсверчечник, высота которых 70 сантиметров. Развешиваются на три метра от земли. Из «квартирки» должен быть вид на воду. Все эти условия в заповеднике соблюдены, поэтому домики не остались пустовать. Учёные обнаружили, что сейчас в каждой из гогольных семей подрастает в среднем по два птенца. Значит, в заповеднике проживает около 40

птиц. Окрылённые успехом специалисты заповедника планируют установку ещё десяти искусственных гнездовий, чтобы гоголи основательно обосновались на Сулёме.

Всего в висимских лесах встречается 178 видов пернатых обитателей. До недавнего времени считалось, что среди них нет птиц, занесённых в Красную книгу России. Сейчас в документы придётся внести поправки — сотрудники заповедника обнаружили гнездовье сапсана. Эта птица включена в федеральную Красную книгу как малочисленный вид. Сапсан — самая быстрая птица в мире. По оценкам специалистов, она может развивать скорость полёта свыше 322 километров в час.

ГЛАВНОЕ СОБЫТИЕ ЛЕТА!

V ежегодный благотворительный фестиваль бизнес-образования

30 ИЮЛЯ

if Интеллекtfest

И. Манн, С. Макшанов, А. Мудрый, Г. Архангельский, Н. Сафонова, М. Дегтярев

и другие ведущие Российские консультанты...

20 МАСТЕР-КЛАССОВ

для РУКОВОДИТЕЛЕЙ

УЗНАТЬ БОЛЬШЕ

cbo.ru | (343) 38-50-500 Присоединяйтесь!

Центр бизнес-образования (Екатеринбург) приглашает вас принять участие в благотворительном бизнес-фестивале. «ИНТЕЛЛЕКТФЕСТ» — это серия мастер-классов для руководителей, управленцев и топ-менеджеров от ведущих бизнес-тренеров российского и международного уровня.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ»

Тел. (343) 262-70-00,
262-54-87.
E-mail: reclama@oblgazeta.ru

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
● основной выпуск (09856)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте
для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щёбёночный завод» СТ «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 2238
Общий тираж 67 710

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.